

市委召开常委会(扩大)会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 和十九届三中全会及全国两会精神 传达学习省委常委会(扩大)会议精神

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)昨日,省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和党的十九届全国三中全会、全国两会精神,及省委常委会(扩大)会议精神,研究我市贯彻意见。

市领导靳磊、白红战、王璋、胡荃、王跃华、黄保卫、马健、谷保中、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平等出席或列席会议。

会议指出,党的十九届全国三中全会从党和国家事业发展全局和战略的高度,对深化党和国家机构改革进行了专题部署,为全面深化改革、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了重要遵循。这次全国两会取得圆满成功,充分体现了党的意志、人民意志、国家意志

的高度统一,充分彰显了中国特色社会主义政治制度的无比优越性和强大生命力。习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席,充分反映了全党全军全国各族人民的共同愿望和心声,是党心所向、民心所盼、众望所归。大会期间,习近平总书记发表的一系列重要讲话,为我们在新时代新起点做好各项工作提供了根本遵循和行动指南。学习好、贯彻好、落实好习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神是各级党组织的重大政治责任,对全市上下更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,对进一步加快国家中心城市建设和进一步加强党的领导和党的建设,具有重要的指导意义和推动作用。

会议要求,全市上下要站在政治和全

局的高度,增强抓好学习宣传贯彻工作的政治自觉和思想行动自觉,进一步强化“四个意识”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神上来,坚定不移地推进中央决策部署在郑州落地见效。

会议强调,要学习领会精神实质,不断深化思想认识。深化认识习近平总书记系列重要讲话精神,真正学懂弄通做实;深化认识产生新一届国家机构和全国政协领导人员的重大历史意义,坚定维护习近平总书记党的领袖和核心地位,坚定维护党中央权威和集中统一领导;深化认识各项报告、决议对今年工作的新部署新要求,不断提高各项工作水

平;深化认识修改宪法这一重大政治立法活动,深入推进全面依法治市;深化认识党和国家机构改革等重大决策部署,积极稳妥推进我市机构改革。要加强组织领导,抓好全市的学习宣传贯彻工作。要层层传达学习,准确领会把握精神实质,真正融会贯通、内化于心、外化于行,将其转化为推动郑州国家中心城市建设的强大动力;要加强宣传引导,统一思想、凝聚人心、汇聚正能量;要把学习成果体现到工作成效上来,集中力量抓好当前经济运行、新型城镇化建设、招商引资产业培育、开放创新、污染防治攻坚和生态建设、脱贫攻坚、防范化解重大风险攻坚、保障和改善民生等工作,深入推进全面从严治党,促进各项工作迈上新台阶、开创新局面。

郑州“水生态”通过首批验收 已实现“水源优、河湖通、清水流、沿岸美”目标

本报讯 日前,国家水利部在官网公布了《水利部关于印发第一批通过全国水生态文明建设试点验收城市名单的通知》,全国共有41个试点城市通过验收,郑州在列。

2013年7月,郑州市被水利部确定为全国水生态文明建设试点城市。试点开展以来,我市将生态建设作为全市四大重点工作之一,将水生态文明建设列为生态建设重要内容强力推进。经过不懈努力,我市共完成投资385亿元,8个方面、25项任务、10个示范项目全面完成,高标准完成了试点工作,实现了“水源优、河湖通、清水流、沿岸美”的目标。

通过试点建设,全市形成了“外部大连通、内部大循环”的水系格局,水体流动性显著增强,水环境质量明显改善,水域靓城基本建成,地下水位逐步恢复,水资源和水环境承载力显著增强,水资源逐步由制约短板转变为有效支撑。水生态文明建设已成为全市广大人民群众看得见、摸得着、感受深、影响远的民生工程,取得



郑东新区水系美景 郑报融媒记者 马健 图

了良好的生态、经济和社会效益。去年9月和11月,我市水生态文明建设试点工作分别通过技术评估和行政验收。

今年,按照市委、市政府“大生态、大环保、大格局、大统筹”的生态建设总体思路,我市将统筹推进水生态建设、河(湖)长制工作落实、水资源管理、防汛抗旱减

灾、农村水利建设等水务工作,进一步增强全市水资源调控能力、水环境承载能力和水安全保障能力,推动全市水生态文明建设向更高水平、更深层次迈进,努力打造“河畅水清、岸绿景美、人水和谐”的生态美丽郑州。

郑报融媒记者 武建玲

今年我市将新增城镇就业11万人 城镇“零就业家庭”动态为零 鼓励支持返乡下乡创业

本报讯 市政府办公厅昨日发布《关于明确2018年城乡就业工作目标任务的通知》,敲定今年新增城镇就业、新增农村转移就业等工作目标和任务。

根据《通知》要求,今年将实现新增城镇就业人员11万人(其中失业人员再就业1.73万人、帮助就业困难人员实现就业0.68万人)、新增农村转移就业劳动力5万人;失业人员就业技能培训1.56万人、农村劳动力技能培训3.5万人;农民工返乡创业0.9万人、返乡农民工创业辅导0.54

万人;城镇登记失业率控制在4%以内;城镇“零就业家庭”动态为零;高校毕业生初次就业率保持在90%以上。

积极促进创业带动就业,突出抓好高校毕业生、返乡下乡人员等重点群体创业,形成多层次、多样化的创业格局。夯实创业培训工作基础,年内各县(市、区)争取认定至少1家定点创业培训机构。

与此同时,打造“雁归效应”,鼓励支持返乡下乡创业。为返乡下乡创业提供

创业服务和政策、资金、场地等方面的支持,带动更多农村劳动力转移就业。加大对返乡下乡创业先进典型的表彰和宣传引领作用,充分发挥示范带动和典型引路的作用。加强对农民工返乡创业示范县、示范园区、示范项目创建工作的组织领导,年底前,每个县(市)要建成1~2个农民工返乡创业园区(孵化基地)、每个县(市、区)要培育1~2个市级创业示范项目。

郑报融媒记者 董艳竹

在职职工技能提升 助推计划今年继续 最高补助奖励1500元

本报讯 昨日,记者从市总工会获悉,今年,市总工会将继续开展“在职职工技能提升助推计划”。这已经是市总工会连续第四年开展“在职职工技能提升助推计划”。

据悉,自2015年起,为拓展职工技能提升成才成长空间,郑州市总工会开始实施该计划,每年列出专门经费对郑州市机关、企事业单位在职职工通过学习培训考试获得高级技师、技师资格的进行补贴奖励。

技师补贴奖励

通过郑州市职业技能鉴定管理中心或者郑州市人社局工考办考评认定,获得技师或高级技师资格的办理并激活工会卡的职工进行奖励补贴。

补贴标准

企业职工,高级技师(国家一级)每人一次性奖励1500元,技师(国家二级)每人一次性奖励1000元。

机关事业单位工勤人员,高级技师(国家一级)每人一次性奖励1000元,技师(国家二级)每人一次性奖励500元。

技师标兵补贴奖励

参加全市职工技术运动会各竞赛工种竞赛,获得郑州市技术标兵的办理并激活工会卡的工会会员,每人一次性奖励500元。

提醒:2017年度的技师奖励补贴申报工作正在进行中,申报截至时间为4月30日。

申报方式:通过“郑州工会会员服务”微信平台自主申报。

郑报融媒记者 李爱琴